
 
 

Obecné zásady pro poskytování darů společností Výzkumný Ústav 
Železniční, a.s. pro rok 2026 

 

Společnost Výzkumný Ústav Železniční, a.s. (dále jen „VUZ“ nebo „Společnost“) si v rámci své 
společenské odpovědnosti vedle podpory Nadačního fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM 
stanovila jako jednu z priorit trvale přispívat zejména k rozvoji regionu v němž působí Zkušební 
centrum VUZ Velim, tj. především v obcích Cerhenice, Ratenice, Sokoleč a Vrbová Lhota, přičemž 
jednou z aktivit, kterou lze k tomuto cíli přispět je veřejná deklarace transparentních a předem 
daných pravidel, za kterých bude Společností rozhodováno o žádostech o poskytnutí darů, které 
Společnost obdrží (Grantový program VUZ) a zároveň zapojení výše uvedených obcí do koordinace 
a vyhodnocování jednotlivých projektů, které se budou ucházet o spolufinancování z tohoto 
grantového programu. 

Pro rok 2026 vyčlenila Společnost VUZ pro účely Grantového programu VUZ částku ve výši 
2.000.000 Kč. 

Termíny pro uzávěrku žádostí o poskytnutí prostředků z Grantového programu VUZ pro rok 2026 
jsou 1.4.2026 a 1.10.2026. 

I. Účel, k němuž lze dar poskytnout 

Dar může Společnost poskytnout především k následujícím účelům: 

a) vybavení škol a mateřských škol moderními učebními pomůckami (v této kategorii se 
poskytují příspěvky na pořízení nadstandardního vybavení škol a školních tříd 
podporujícího rozvoj dětí, ne na běžné učební pomůcky nebo na úhradu běžných 
provozních výdajů)  

b) podpora mimoškolní zájmové činnosti dětí a mládeže přispívající k rozvíjení talentů a 
efektivnímu trávení volného času (do této kategorie lze zahrnout např. obnovu zázemí 
pro volnočasové aktivity, vybavení pro kolektivní sporty, budování interaktivních 
víceúčelových hřišť nebo jiných obdobných ploch)  

c) poskytování prospěchových stipendií ve vazbě na předmět činnosti VUZ (zde budou 
stanoveny individuální podmínky ze strany VUZ) 

d) pořádání dětských a příměstských táborů 
e) podpora pořádání akcí pro handicapované děti a mládež směřující k jejich integraci 
f) vybavení zdravotnických zařízení pro děti a seniory 
g) pomoc obcím v souvislosti s živelnými pohromami 
h) na podporu projektů souvisejících s ochranou životního prostředí, využívání 

obnovitelných zdrojů energie, předcházení vzniku odpadů v daném regionu jakožto 
nástrojů udržitelného rozvoje (např. realizace opatření proti změně klimatu, výsadba a 
péče o stromy v krajině, a to včetně úhrady nákladů na pořízení jejich studií a záměrů) 

i) na podporu projektů, včetně jejich studií a záměrů, zaměřených na rozvoj území 
jednotlivých obcí s důrazem na koncepční charakter (např. změny územního plánu, 
architektonické, urbanistické, krajinářské a dopravní studie atp.) 



 
 

II. Proces schvalování darů 

Schvalování darů bude probíhat 2krát ročně. Termíny pro uzávěrku žádostí o poskytnutí daru jsou 
stanoveny k 1.4.2026, 1.10.20261 s tím, že došlé žádosti budou zpravidla vyhodnoceny do 30 dnů 
od uzávěrky termínu pro doručení žádostí o dar.  

Společnost VUZ si vyhrazuje právo k projednání žádostí o dar svolat společné jednání VUZ a 
starostů obcí Cerhenice, Ratenice, Sokoleč a Vrbová Lhota, popř. dalších dotčených subjektů na 
kterém by došlo k seznámení zúčastněných s veškerými žádostmi, které ke dni uzávěrky VUZ 
obdržel. Účast na takovém jednání je dobrovolná, neúčast nebrání poskytnutí daru ze strany VUZ.  

Žadatelé o poskytnutí daru budou o posouzení jejich žádosti zpravidla vyrozuměni do 45 
pracovních dnů od uzávěrky termínu pro doručení žádosti o dar s tím, že v případě zamítavého 
rozhodnutí není povinností VUZ toto rozhodnutí odůvodňovat. V případě kladného vyřízení žádosti 
následuje uzavření darovací smlouvy, jejíž vzor je přílohou těchto Obecných zásad (smlouva může 
být upravena s ohledem na podmínky poskytnutí konkrétního daru). Odesláním žádosti o 
poskytnutí daru se žadatel zavazuje akceptovat v případě poskytnutí daru tento vzor smlouvy. VUZ 
není povinen vzor smlouvy na žádost žadatele jakkoliv měnit, takové požadavky mohou mít za 
následek zrušení rozhodnutí o poskytnutí daru. Odesláním žádosti zároveň žadatel souhlasí s tím, 
že žádost může být posuzována za účasti v úvodu uvedených osob. 

Společnost si vyhrazuje právo stanovit bližší podmínky realizace projektů, na něž má být dar 
poskytnut. Tyto podmínky budou zakotveny v darovací smlouvě. 

Při rozhodování o tom, které žádosti bude vyhověno, se Společnost řídí zejména účelem, pro který 
je dar požadován. Dále bude zohledněna společenská prospěšnost projektu a počet osob, na které 
může mít poskytnutí daru pozitivní dopad. 

Při rozhodování o poskytnutí daru bude přihlédnuto též k právní formě žadatele, jeho činnosti a 
dobré pověsti. Nebudou poskytnuty dary politickým stranám, politickým hnutím popř. dalším 
osobám s takovou činností spojeným nebo obchodním společnostem či jiným subjektům, jejichž 
činnost se neslučuje s hodnotami zastávanými společností VUZ tak, jak jsou tyto vyjádřeny mimo 
jiné v Etickém kodexu společnosti Výzkumný Ústav Železniční, a.s. a jejího zaměstnance2 a 
v Etickém kodexu obchodního partnera společnosti Výzkumný Ústav Železniční, a.s.3 Preferovány 
budou žádosti podané přímo obcí, dále pak žádosti podané místními školami, školkami a spolky 
přispívajícími k rozvoji dětí a mládeže.  

Dar bude poskytnut pouze žadateli, který bude mít ke dni podání žádosti a/nebo ke dni uzavření 
darovací smlouvy řádně vypořádány veškeré splatné závazky vůči orgánům veřejné správy, 
zejména nebude mít daňové nedoplatky a nedoplatky na pojistném a na penále na veřejné 
zdravotní pojištění, sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Za tímto 
účelem předloží žadatel Společnosti čestné prohlášení. Společnost si vyhrazuje právo žádat o 
předložení potvrzení příslušných orgánů. 

Dar nebude poskytnut žadateli, vůči kterému je ke dni podání žádosti a/nebo ke dni podpisu 
darovací smlouvy vedeno trestní řízení podle zákona o trestní odpovědnosti právnických osob, 
nebo vůči jehož vedoucím představitelům je vedeno trestní řízení související s činností žadatele. 

 
1 V odůvodněných případech si VUZ vyhrazuje právo rozhodnout o žádosti mimo tyto termíny 
2 https://ys-common.s3.eu-central-1.amazonaws.com/eticky_kodex_zam_f94aaaf56e.pdf 
3 https://ys-common.s3.eu-central-1.amazonaws.com/eticky_kodex_7cb9f8568f.pdf 

https://ys-common.s3.eu-central-1.amazonaws.com/eticky_kodex_zam_f94aaaf56e.pdf


 
 

Dar nemusí být poskytnut subjektu, který by byl stranou sporu, v němž by VUZ vystupoval na straně 
žalobce nebo žalovaného (nebo v obdobném postavení ve správním řízení).  

Společnost si vyhrazuje právo požádat žadatele o vysvětlení nebo doplnění informací uvedených 
v žádosti o poskytnutí daru, jejich neposkytnutí může mít za následek vyřazení žádosti žadatele. 

Na poskytnutí daru není právní nárok. 

III. Maximální hodnota daru 

Hodnota daru poskytnutého ze strany VUZ je vždy omezena hodnotou projektu, na který má být 
dar poskytnut, VUZ může poskytnout dar v nižší výši, než je výše požadovaná žadatelem.  

IV. Žádost o poskytnutí daru  

Žádost o dar se podává formou písemné žádosti, jejíž vzor je uveden v příloze č. 1 těchto Obecných 
zásad. VUZ preferuje doručování žádostí v elektronické podobě datovou schránkou.  

V. Kontrola využití daru 

Společnost jakožto dárce bude kontrolovat, zda byl dar využit v souladu s darovací smlouvou, a to 
jednak prostřednictvím Závěrečné zprávy vypracované obdarovaným a jednak si vyhrazuje právo 
provést fyzickou kontrolu, popř. požadovat další doklady osvědčující použití daru v souladu 
s účelem uvedeným v darovací smlouvě. Nepředložení Závěrečné zprávy nebo odmítnutí kontroly 
dle předchozí věty může mít za následek odmítnutí poskytnutí dalších darů do okamžiku zjednání 
nápravy.  

Termín pro odevzdání Závěrečné zprávy je uveden v darovací smlouvě. Obdarovaný je povinen 
zaslat Společnosti závěrečnou zprávu v písemné podobě buďto na adresu jejího sídla nebo 
prostřednictvím datové schránky, a to bez předchozího vyzvání ze strany Společnosti. 

Závěrečná zpráva bude vypracována na formuláři, který je přílohou č. 3 těchto Obecných pravidel. 
Součástí Závěrečné zprávy budou fotografie z Daru pořízeného plnění. VUZ preferuje následující 
podobu fotografií: i) skupinové momentky (přehledové), kde není dominantním prvkem obličej, 
ale aktivity osob na snímku, ii) fotografie bez obličejů – děti zezadu při hře, detaily vybavení apod., 
iii) postačí 5 kvalitních fotografií. U každé zaslané fotografie Obdarovaný odpovídá za to, že u 
zaslané fotografie je zajištěn souhlas s jejím užitím ze strany VUZ dle GDPR4.  

V případě, že nebude průkazným způsobem doloženo, že dar byl využit v souladu, způsobem a 
v době stanovené v darovací smlouvě, zakládá tato skutečnost povinnost obdarovaného dar dárci 
vrátit, a to do 30 dnů od uplynutí lhůty pro předložení Závěrečné zprávy, aniž by k tomu bylo 
zapotřebí předchozí výzvy Společnosti VUZ.  V případě, že by se jednalo o poskytnutý věcný dar, 
který by nebylo možné vrátit ve stavu, ve kterém byl poskytnut, proběhne vrácení daru vrácením 
finančního ekvivalentu vyjadřujícího hodnotu poskytnutého daru.  

 
4 Doporučení pro Obdarovaného: ujistěte se, že u portrétních fotografií nebo detailních záběrů dětí máte od 
rodičů potvrzený souhlas se zveřejněním u VUZ (případně u partnerů školy), pokud si nejste jistí, raději zvolte 
celkové záběry na akci, sportoviště nebo herní prvky nebo jiné z Daru pořízené vybavení, kde není identifikace 
konkrétních dětí dominantní (tzv. reportážní fotografie). 



 
 

 

Přílohy: 

• Příloha č. 1: Žádost o poskytnutí daru společností Výzkumný Ústav Železniční, a.s. 
• Příloha č. 2: Darovací smlouva 
• Příloha č. 3: Závěrečná zpráva o využití daru 
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